Somme de 2 dés

On lance 2 dés et on effectue la somme des résultats.
On va simuler 1 000 tirages de 1 000 pieces et compter le nombre de 2, de 3, de 4, ..., de 12.

Avec un tableur

On veut obtenir un tableau ressemblant a celui du dessous.

B2 v i fr =NB.SISDS13:5BAS32;5A2)

A B CDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXY ZAAABACADAE AF AGAH Al AJ AK ALAMANAO AP AQ AR AS AT AU AV AW AX AY AZ BA
1 |Résultat |Nb tirages
2| 2 24
3 3 65
4 4 84
5] 5 102
6 6 154
7 7 179
8 8 139
9 9 100
10 10 76
11 11 44
12 12 33
13 6|5(4|6|8|4 9(11(10{5|9|7|10|/3|6|3|10/9|4|8|8|4|8|5|7|6|8[9|4|[7|5[9|5|3|7|9|6|8|9|10(10|8|10|11|10|9 |7 | 7|12
14 4|/8|9|6|7|7|2|5|7|9|8|2|8|7|8|8|10/7|6|6|8|7|7|4|9|3|4|6[2|8|6|8[5|10/8|8|7|2|5|7|8(12|3|2|11(9|7|5|8(7
15 8|7|5|9|8]|3|10|11|7 5/8|8|2(10/6|8|10/7|9|6|9|8|7|7|4|4|11|6|6|11|11|12|/8|9|(6|8([10/3|(4|5|6|5|6|8|11|6|10/9|5
16 413|9|4|2(4/6(3|4|9|7|5(3|4|6|7|7|11/3|9|5(6|12|7|8|7|9|6(8|11|6|5|9|7(10(3|2|7|6|10/4|9(10|5|7|8|6|7|8(11
17 4/8|6|12|/9(10|/ 8|6 |11(12|5|6|6|8|4|8|7|9|10|10|6|7|3|4|9|11|9|12(12|7|(5|4|9|7|7|7|8|6|6|3|6|6|5(7]|9|9|5|4|5(3
18 7|4|8|4/10/7|6|6|10/7|5|9|7|8|7|7|6|5|8|6|10(11|5(6|12(9|4|5|6|6|9|6|10|7|7|6|8|3|9|6|7|5|6|8[7|9|[5|7]|9]|10
19 8|5(5(8|4|9|7|6|11|7|7|9]|4|3|7|10|7|5]|6 8(4|7|9|6|11|3|5|4|6|5|9|7|4|7(3|5|6|10/9|3|7|[8|8|3|4]|6]|9|11(8
20 12|10/ 8|4 |6|7|8|6|8|5|3|5|7|8|7|6|5|7|8|6|8|5|7|4|7|4|8|5|7|8|9|4|6|4|6|7|9|[7|7[5]|5[3]|9]|2|9|3|7|4|9]|8
21 7|9|7|11|5|3|8|6|3|3|4|4|8|11|12|/7|6|7|3|10|6|(6|4|(7|4f11|6|2|7|3|8|10|10{4|9|7|8|5(8|3|8|9|(8|9(7|8|5|6]2](11
22 4|/8|8|8|6(9|7(11|11(4|9|8|8|6|8|10|/3|12|7|6|4|3(12|3|6|6|10|11(6|8|(5|3[5|8|2|6|12|11|8|9|10(4|11(4|8|6|8|4|6(7
23 3/6(4|5|9|11|5|5|8|7|6|6|8|3|5|4|6|5|12|5|7|3|10(9|5|(3|6|8|7|7(10/9(10/6|5|4|9|6|5|7|6|6|9|10(3|7[9|6|10|6
24 5(7|2|8|3|6|10/8|8|8|6|12|8|6|10/2|911|7|7|12(2|8|8|8|6|4|8|10|/6|7|7|11|5|6|7(11|8|5|5|7|10(5|8(7|7|6|6|5]|4

(J
=NB.SlI(plage ; critére) Compte combien de cellules dans la plage vérifie le critere.

Par exemple =NB.SI(A5:C10 ; 3) compte combien de fois il y a le nombre 3
dans le tableau entre les cellules A5 et C10.

Par exemple =NB.SI(C3:E8 ; "oui") compte combien de fois il y a le mot

oui dans le tableau entre les cellules C3 et E8.
=ALEA.ENTRE.BORNES (début ; fin)  Renvoie un nombre entier compris entre les 2 nombres entiers début et

fin.

Par exemple, =ALEA.ENTRE.BORNES (5 ; 11) donne un nombre entier

aléatoire entre 5 et 11.

Par exemple, =ALEA.ENTRE.BORNES (1 ; 3) donne un nombre entier
aléatoire entre 1 et 3.

On va utiliser les 2 fonctions ci-dessus.
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Simuler 100 lancers, 1 000 lancers, 10 000
lancers, 100 000 lancers.
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Comparer avec la probabilité attendue.
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Faire un graphique des fréquences
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Avec SCRATCH ~e
On veut obtenir un résultat comme ci-contre. Nombre de 2 Nombre de 3 Nombre de 4 [1EE)
Nombre de 5 Nombre de 6 Nombre de 7
Nombre de 8 Nombre de 9 ("[iEl0  Nombre de 10 [ EH
Nombre de 11 (W::  Nombre de 12

O

QS

AR

quand . estcliqué repeter . fois

metire Tirage + a o
nombre aléatoire entre o et o

ajouter o 4 Nombrede?2 =
® O
nombre aléatoire entre o et o

On doit créer 11 variables : Nombre de 2, Nombre de 3, ..., Nombre de 12 et Tirage.
On peut ensuite utiliser les briques ci-dessus ... et d’autres ressemblantes.

metire  Nombrede2 =+ 3 o

Q Simuler 10 000 lancers, 100 000 lancers, 1 000 000 de lancers.
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